

Предисловие

Молодёжный педагогический форум, ежегодно проводимый кафедрой педагогики и психологии Шадринского государственного педагогического института – уже десятый по счёту. Тема нынешнего форума – «Ценности современного образования». Выбор этой темы связан с наличием в российских школах серьёзных проблем, обусловленных снижением роли духовно-нравственных ценностей как основы педагогического взаимодействия. С результатами такого «обесценивания» мы сталкиваемся на каждом шагу: конфликты в школе, агрессия, жестокость – или наоборот, равнодушие, нежелание брать на себя ответственность – сегодня стали обыденными явлениями.

Организаторы форума видят свою задачу в том, чтобы не только привлечь внимание к данной проблеме студентов – будущих педагогов, но и попытаться найти пути её решения, применяя как традиционные педагогические способы и средства, так и современные технологии.

В сборник включены статьи участников X Молодёжного педагогического форума – студентов ФГОБУ ВПО «ШГПИ».

Первый раздел сборника традиционно составили материалы студенческих исследований, представленных на конкурс научных докладов «Духовно-нравственные ценности и современные образовательные технологии в работе педагога». Второй раздел объединяет в себе различные по жанру статьи, посвящённые духовно-нравственным проблемам современного образования. В третьем разделе внимание сосредоточено на вопросах организации педагогического процесса, на реализации в нём ключевых ценностей образования в условиях применения современных образовательных и информационно-коммуникационных технологий. В четвёртый раздел включены статьи, авторы которых обращаются к истории формирования ценностей современного образования.

Оргкомитет